
 

 

消防職員の免許取得について 

質問 

犬山市が保有する消防車両と必要な免許につ

いて問う。また、大型自動車免許の取得実績

はいかがか、加えてその費用はどうなってい

るか。近隣市町の状況と当市の今後はどうす

るのか 

 

回答 

また消防団の車両についても更新時にオート

マッチクかつ普通自動車免許対応の車両に順

次切り替えていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

玉置の想い 

 

妊産婦タクシーチケットについて 

質問 

令和２年１１月の一般質問で「経済的支援策

としては、低体重児の出産における支援に限

定せず、障害や難病等を抱え、出産時にサポ

ートを必要とする方も含め、全体的な子育て

支援施策を構築していく中で、総合的な支援

ができないか研究していきたい」とありまし

たが、当市としてその後の議論や新たに取り

組まれた制度について教えて欲しい。 

回答 

玉置議員からの質問を受けて以降必要性は認

識し、担当者レベルでの検討を行っていまし

たが、具体的な市独自の経済的支援策の立案

には至ってません。 

しかし、経済的支援として国は令和４年度か

ら出産・子育て応援交付金事業を創設、当市

においてもこの事業を活用し、妊娠時に５万

円、出産後に５万円の給付を行い、経済的支

援を実施しています。    裏面に続く 
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質問 

当市は産婦人科が 1 軒しかないが妊産婦がどこ

で出産しているか答弁をお願いします。 

回答 

令和５年度実績としては対象者３７６人 

市内の医療機関は１０３件 全体の 27.4% 

江南厚生病院や小牧市民病院など周産期母子医

療センターは５３件 全体の 14.1% 

周産期医療母子センターを除いた近隣の医療機

関は１４６件 全体の 38.8% 

その他里帰り出産等による県内、県外の医療機

関は７４件 全体の 19.7% 

 

玉置の想い 

令和５年度の実績で、市内は約 30％、近隣市町の

病院等は 53％、里帰り等は 20％、約半数の妊産婦

さんは、自宅から離れた場所で出産せざるおえない

状況。国の制度は、どこに住んでいても貰えるので

す。小牧市の人口は犬山の 3 倍ですが 5 つの産婦

人科がある。江南市も人口は犬山市より 2 万人多い

だけだが 5 つの産婦人科あります。病院の数だけで

考えてはいけないと思いますが、世帯収入が少ない

若い世代が出産を考える一つの指標となり 

若い世代から当市が選ばれない理由の一つだと思

います。だから移動に負担がかかるから私はタクシ

ーの実費精算を後日するとか、妊産婦にタクシーチ

ケットを配布したらと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児育休退園の年齢拡大について 

質問 

令和 2 年度から育休退園の 2 歳児からとしましたが、

それ以降は拡大せず、現状維持のままとなっている。

年々、働くママが増えて保育ニーズの低年齢化して

いるが直近で何人が育休退園しているか。また０歳、

1 歳児の待機児童がいれば教えて欲しい。 

回答 

直近の 2 年間の育休退園人数は昨年度 7 人、今年

度 9 人です。待機児童は、年度途中で 0 歳児 12 人、

1 歳児 1 人となっています。要因は保育士が確保で

きていないからです。 

 

玉置の想い 

待機児童０だと言っていた犬山市で二けたになって

いるのは驚きです。育休退園も多くなっており、その

要因は保育士が不足しているから。 

小牧市は市立の小規模保育園が 28 施設、公立も

15 施設あります。少子化は進んでいるが、それ以上

に保育ニーズの低年齢化が進んでいる。しかし当市

は保育士が確保できていない。それなら自前で保

育士を確保できる民間に任せるべきと考えます。 

質問 

保育士の不足は過去から言われているが解消でき

ていない、保育の低年齢化や育休退園の年齢拡大

を進めて行くためにも、民間の小規模保育園の参

入を促すべきと考えますがいかがか。 

回答 

当市の子育ての考えは、「人格形成の土台となる大

切な時期であり、親子にとって一生に一度しかない

短くて貴重な時間を少しでも長くとって欲しい」。し

かし、市民ニーズにこた 

えるためには、民間の小 

規模保育園の設置も選択 

のひとつだと認識します。 

他の自治体、民間の事業 

者に聞き取りし、研究して 

いきます。 

 

１１月議会 一般質問 


